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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 

XÃ HỒNG KIM

    Số:     /NQ-HĐND

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hồng Kim, ngày  29  tháng 12 năm 2016


NGHỊ QUYẾT

Về kế hoạch triển khai công tác DS/KHHGĐ giai đoạn 2016-2020


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị quyết số 2d/2011/NQ-HDDND10  ngày 13 tháng 8 năm 2011 của Hội đồng nhân dân huyện A Lưới về tiếp tục đẩy mạnh công tác DS-KHHGĐ giai đoạn 2011-2015, định hướng đến năm 2020; 
Căn cứ Quyết định số 1817/QĐ-UBND ngày 13 tháng 9 năm 2012 của Ủy ban nhân dân huyện về việc phê duyệt kế hoạch hành độngchiến lược dân số-Sức khỏe sinh sản đến năm 2020;

Căn cứ kế hoạch số 65/KH-UBND ngày 18/7/2016 của Ủy ban nhân dân huyện A Lưới về việc thực hiện đề án tiếp tục đẩy mạnh công tác dân số gia đình giai đoạn 2016-2020.

Sau khi xem xét tờ trình số  39 /TTr-UBND ngày 23 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban nhân dân xã Hồng Kim về việc đề nghị ban hành nghị quyế về kế hoạch triển khai công tác DS/KHHGĐ giai đoạn 2016-2020”, Báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội Hội đồng nhân dân xã và ý kiến thảo luận của đại biểu.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1: Tán thành và thông qua kế hoạch triển khai công tác DS/KHHGĐ giai đoạn 2016-2020 do Ủy ban nhân dân xã trình Hội đồng nhân dân xã với những mục tiêu, chỉ tiêu và giải pháp chính như sau:
1. Mục tiêu tổng quát.

Phấn đấu đạt mức sinh thay thế, ổn định quy mô dân số ở mức hợp lý để có cuộc sống ấm no, hạnh phúc. Nâng cao chất lượng dân số, cải thiện tình trạng sức khoẻ sinh sản, giải quyết tốt những vấn đề về cơ cấu dân số, góp phần thực hiện thắng lợi chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của xã.
2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2020.
a. Mục tiêu 1: Đảm bảo hậu cần và cung cấp dịch vụ kế hoạch hóa gia đình, đáp ứng đầy đủ, kịp thời, an toàn và thuận tiện các dịch vụ kế hoạch hóa gia đình cho các đối tượng sử dụng nhằm thực hiện giảm sinh và đạt mức sinh thay thế.
- Tỷ lệ sử dụng các biện pháp tránh thai phấn đấu (CPR) đạt: 77% vào năm 2020.

- 100% đối tượng thực hiện các dịch vụ kế hoạch hóa gia đình được tư vấn trước, trong và sau khi áp dụng biện pháp tránh thai.

- 100% cán bộ và nhân dân xã thực hiện dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản kế hoạch hóa gia đình trên địa bàn, tập huấn nâng cao kiến thức chuyên môn cho YTTB-CTV dân số về kỹ năng tư vấn.   

- Khoảng 98 % thôn đăng ký, cung cấp dịch vụ kế hoạch hóa gia đình có đủ phương tiện tránh thai.

- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên: 1,8% năm 2020. 

 - Tỷ suất sinh ở mức: 19,8%o năm 2020.

 - Tỷ suất tử khoảng ở mức: 2,3%o năm 2020.

 - Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên ở mức: 4,76 % năm 2020.
 - Tiếp tục áp dụng các phương thức cung cấp dịch vụ kế hoạch hóa gia đình phù hợp; đẩy mạnh xã hội hóa cung cấp phương tiện tránh thai và dịch vụ kế hoạch hóa gia đình/sức khỏe sinh sản.

- Tổ chức cung cấp dịch vụ kế hoạch hóa gia đình đến các thôn có mức sinh cao, thông qua các đợt chiến dịch tuyên truyền, vận động lồng ghép dịch vụ kế hoạch hóa gia đình.

b. Mục tiêu 2: Nâng cao chất lượng tầm soát các dị dạng, bệnh, tật bẩm sinh, kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh thông qua việc sàng lọc, chẩn đoán trước sinh và sơ sinh, can thiệp giảm thiểu tình trạng tảo hôn, tư vấn sức khỏe tiền hôn nhân.

- Giảm tốc độ tăng tỷ số giới tính khi sinh để đến năm 2020 tỷ số giới tính khi sinh không quá: 29%.

- Tỷ lệ các cặp nam, nữ thanh niên chuẩn bị kết hôn được tư vấn sức khỏe trước khi kết hôn đạt: 100 % vào năm 2020.

- Duy trì mô hình can thiệp giảm thiểu tảo hôn đến năm 2020 tại 4 thôn trên địa bàn.

- Giảm thiểu tảo hôn trên địa bàn toàn xã.

- Can thiệp giảm thiểu tình trạng tảo hôn tư vấn sức khỏe tiền hôn nhân, xây dựng kế hoạch Nam nông dân không có người sinh con thứ 3 trở lên tại cộng đồng.

c. Mục tiêu 3: Nâng cao năng lực quản lý, việc thực hiện chính sách dân số và kế hoạch hóa gia đình tại địa bàn; tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ dân số và kế hoạch hóa gia đình cho đội ngũ YTTB-CTV dân số; cung cấp đầy đủ, kịp thời, chính xác thông tin số liệu chuyên ngành dân số - kế hoạch hóa gia đình; thực hiện tốt chính sách khuyến khích đối với cộng đồng, tập thể, cá nhân; bảo đảm cơ sở vật chất, trang thiết bị truyền thông và cơ sở dữ liệu dân số và kế hoạch hóa gia đình.
- 100% cặp vợ chồng, nam giới, phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ và phụ nữ mang thai được tuyên truyền về hệ lụy của mất cân bằng giới tính khi sinh, lợi ích sàng lọc và chẩn đoán trước sinh và sơ sinh.  

 
- Khoảng 80% người chưa vị thành niên và thanh niên, nhất là các cặp nam, nữ chuẩn bị kết hôn được cung cấp kiến thức, kỹ năng sống về sức khỏe sinh sản/kế hoạch hóa gia đình, bình đẳng giới trong chăm sóc sức khỏe sinh sản và hậu quả tảo hôn về các bệnh của bố mẹ liên quan đến bệnh, tật bẩm sinh của trẻ sơ sinh.

- 90% tập thể, cá nhân tích cực tham gia thực hiện tốt chính sách dân số -kế hoạch hóa gia đình được hưởng chính sách khuyến khích theo quy định. 

- 100% cán bộ, công chức xã được hiểu chuẩn về công tác Dân số-CSSKSS theo  quy định và hàng năm có từ: 90 trở lên cộng tác viên dân số được bồi dưỡng kiến thức về dân số - kế hoạch hóa gia đình.

-Tập huấn, bồi dưỡng kiến thức cơ bản về dân số - kế hoạch hóa gia đình, kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ quản lý cho đội ngũ  CTV làm công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình.

- Thu thập, cập nhật thông tin, số liệu dân số kịp thời, đầy đủ, chính xác, kiểm tra, giám sát, đánh giá tình hình thực hiện công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình.

3. Các giải pháp thực hiện

- Kịp thời kiện toàn bộ máy DS/KHHGĐ cấp thôn, cán bộ CTV có năng lực quản lý và trình độ chuyên môn nghiệp vụ về DS/KHHGĐ; nâng cao năng lực quản lý nhà nước về công tác dân số, sức khoẻ sinh sản. Tăng cường công tác kiểm tra giám sát thực hiện chương trình, kế hoạch về dân số - kế hoạch hóa gia đình và sức khoẻ sinh sản ở các thôn; thu thập và báo cáo đánh giá chính xác tình hình thực hiện công tác DS/KHHGĐ.

- Xây dựng mô hình liên quan đến lĩnh vực DS/KHHGĐ, sức khoẻ sinh sản; kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc nảy sinh trong quá trình tổ chức thực hiện. Sơ kết, tổng kết và đánh giá các hoạt động của chương trình theo quy định.

- Phối hợp triển khai có hiệu quả các hoạt động truyền thông, giáo dục với nội dung, hình thức và cách tiếp cận phù hợp với từng nhóm đối tượng, đối tượng khó tiếp cận; mở rộng giáo dục về DS/KHHGĐ, SKSS, về giới, bình đẵng giới.  Tiếp tục phổ biến, giáo dục chính sách, pháp luật về DS/KHHGĐ đến các thôn và những người có uy tín trong cộng đồng.
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên đài truyền thanh xã nhằm nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi một cách bền vững. Quan tâm đến truyền thông trực tiếp thông qua mạng lưới cộng tác viên dân số, nhân viên y tế thôn bản. 

- Duy trì công tác truyền thông có hiệu quả, các mô hình và dịch vụ tư vấn trực tiếp, thân thiện cho đối tượng sinh con một bề, đối tượng nghèo, vị thành niên - thanh niên. Vận động cộng đồng thực hiện  sàng lọc, chẩn đoán và điều trị sớm một số bệnh, tật trước sinh và sơ sinh. Triển khai mô hình khám sức khỏe và tư vấn tiền hôn nhân.  Triển khai đăng ký mới mô hình cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên. Tiếp tục triển khai chiến dịch tăng cường truyền thông lồng ghép chăm sóc sức khoẻ sinh sản/KHHGĐ tại thôn có mức sinh và tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên cao.

- Cung cấp sản phẩm và tài liệu truyền thông về DS/KHHGĐ, dịch vụ sức khỏe sinh sản, vấn đề tảo hôn tận đối tượng.
- Thực hiện đồng bộ, có chất lượng các nội dung chăm sóc sức khoẻ sinh sản thông. Đảm bảo phương tiện vận chuyển, để đưa dịch vụ đến với người dân.

- Xây dựng kế hoạch tư vấn  sức khỏe tiền hôn nhân để phát hiện, can thiệp sớm một số bệnh bẩm sinh, dị tật và khuyết tật sơ sinh.
- Đảm bảo 80 - 96% người dân được tiếp cận dịch vụ kế hoạch hóa gia đình thuận tiện, an toàn, chất lượng cao.

 
- Lông ghép các dịch vụ tư vấn, sức khỏe tiền hôn nhân với các hoạt động cung cấp thông tin, dịch vụ cho vị thành niên, thanh niên, các hoạt động can thiệp giảm thiểu tảo hôn, sinh con trước tuổi thành niên tại thôn.

- Cung cấp miễn phí phương tiện tránh thai cho người nghèo theo quy định của nhà nước; triển khai xã hội hóa cung cấp phương tiện tránh thai và dịch vụ kế hoạch hóa gia đình/sức khỏe sinh sản; củng cố, bảo quản, cung cấp phương tiện tránh thai, sinh phẩm thiết yếu phục vụ các dịch vụ sức khoẻ sinh sản; thực hiện chính sách hỗ trợ cho phụ nữ thuộc hộ nghèo, sống ở thôn đặc biệt khó khăn khi sinh con đúng chính sách dân số theo Nghị định số 39/2015/NĐ-CP ngày 27/4/2015 của Chính phủ.
- Tăng cường cung cấp phương tiện tránh thai và dịch vụ kế hoạch hóa gia đình, triển khai lông ghép chính sách dân số vào các mô hình toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư và xây dựng nông thôn mới.
- Đề cao trách nhiệm Ban chỉ đạo công tác dân số - kế hoạch hoá gia đình, trong việc thực hiện công tác dân số, sức khoẻ sinh sản, phối hợp với các ban ngành đoàn thể, việc tuyên truyền vận động, tư vấn thực hiện công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình và sức khoẻ sinh sản.
- Triển khai hợp tác và tham gia thúc đẩy cung ứng, tiếp cận các biện pháp tránh thai dài hạn và vĩnh viễn với chất lượng cao và bền vững.
- Kiện toàn và đẩy mạnh tin học hóa hệ thống thông tin quản lý, cơ sở dữ liệu chuyên ngành dân số và sức khoẻ sinh sản. 
- Thống kê những chỉ báo về DS/KHHGĐ, sức khoẻ sinh sản nói riêng và các chỉ báo kiểm định của Chiến lược dân số và sức khỏe sinh sản giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn xã để có định hướng trong phát triển kinh tế - xã hội.
4. Kinh phí cho việc triển khai thực hiện
Hàng năm, trên cơ sở nhiệm vụ công tác về DS/KHHGĐ, trạm y tế tham mưu Ủy ban nhân dân xã xây dựng kế hoạch hoạt động Tiếp tục đẩy mạnh công tác tác DS/KHHGĐ, Ủy ban nhân dân xã trình Hội đồng nhân dân xã phân bổ kinh phí hàng năm để thực hiện; trên cơ sở kinh phí phân bổ cho kế hoạch tham mưu trình trình Uỷ ban nhân dân xã phê duyệt để tạo điều kiện triển khai các hoạt động Tiếp tục đẩy mạnh công tác tác DS/KHHGĐ trên địa bàn xã được thuận lợi.

Tăng cường công tác phối kết hợp với các ban ngành liên quan về công tác Tiếp tục đẩy mạnh công tác tác DS/KHHGĐ.

Điều 2: Tổ chức thực hiện

Giao ủy ban nhân dân xã triển khai thực hiện Nghị quyết, chỉ đạo các ban ngành đoàn thể cụ thể hóa các chỉ tiêu kế hoạch và giải pháp để hoàn thành tốt các nhiệm vụ.

Giao Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các đại biểu HĐND xã phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và các thành viên phổ biến, tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện có hiệu quả Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân xã khóa XI, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 29 tháng 12 năm 2016 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày thông qua.

	Nơi nhận:

-TT HĐND huyện;
- UBND huyện; 
- Phòng YT huyện; 
- ĐU-HĐND-UBND xã;
- UBMTTQVN xã;
- Các ĐBHĐND xã;
- Các ban ngành, đoàn thể;
- 04 thôn;
- Lưu: TT.HĐND xã.
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