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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 

XÃ HỒNG KIM

    Số:   06 /2016/NQ-HĐND

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hồng Kim, ngày  29  tháng 12 năm 2016


NGHỊ QUYẾT

Về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ HỒNG KIM
KHÓA XI, KỲ HỌP THỨ 3

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;


Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;


Căn cứ Nghị quyết số 09 /2016/NQ-HĐND ngày 16 tháng 12 năm 2016 của HĐND huyện A Lưới về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017;


Sau khi xem xét Báo cáo của Ủy ban nhân dân xã về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2016, nhiệm vụ và các giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2017; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân xã và ý kiến thảo luận của các đại biểu.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành đánh giá tình hình và kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2016, nhiệm vụ và các giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2017 nêu trong báo cáo của Ủy ban nhân dân xã, đồng thời Hội đồng nhân dân xã lưu ý thêm những vấn đề sau: 
Năm 2016 là năm diễn ra Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; kết thúc nhiệm kỳ Quốc hội khóa XIII và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 - 2016; tổ chức bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021; năm đầu tiên thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; năm đầu của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 2016 – 2020 với khối lượng công việc rất lớn; đòi hỏi quyết tâm rất cao, tập trung nguồn lực để thực hiện hoàn thành nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội. Triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2016, bên cạnh những thuận lợi cơ bản, chúng ta cũng gặp không ít khó khăn: tình hình thế giới và khu vực diễn biến phức tạp, kinh tế phục hồi chậm, biến đổi khí hậu diễn ra nhanh hơn dự báo đã ảnh hưởng rất lớn đến sản xuất và đời sống của nhân dân. Tuy nhiên, với sự nỗ lực cố gắng của cả hệ thống chính trị, sự đồng thuận của nhân dân cho nên trong năm 2016, chúng ta vẫn đạt được nhiều kết quả, tình hình kinh tế tăng trưởng khá;, sản xuất nông nghiệp có nhiều tiến bộ; đời sống của nhân dân tiếp tục được cải thiện. Tổ chức thành công bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định.
Tuy nhiên, so với Nghị quyết của Đảng ủy, Nghị quyết kỳ họp thứ 11 HĐND xã khóa X đề ra thì chúng ta vẫn còn những hạn chế, khuyết điểm là: Có 05/18 chỉ tiêu chưa đạt kế hoạch, hiệu quả sản xuất nông nghiệp trên một đơn vị diện tích chưa cao; số lượng hồ sơ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất còn tồn đọng khá lớn; tình hình khai thác cát, sạn trái phép vẫn còn diễn biến phức tạp; tình trạng tảo hôn vẫn còn xảy ra; chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” chưa cao. Ý thức trách nhiệm của một số cán bộ, công chức trong công việc chưa cao; Sự phối hợp giữa các ban ngành đoàn thể chưa phát huy hiệu quả trong quá trình triển khai nhiệm vụ. Công tác tổ chức triển khai thực hiện các chương trình trọng điểm còn thiếu quan tâm. Công tác Cải cách hành chính mặc dù đã có những chuyển biến tích cực, song vẫn còn chậm; giảm nghèo chưa bền vững, an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội vẫn còn diễn biến phức tạp...

Năm 2017, là năm thứ hai của kỳ kế hoạch 2016 - 2020, năm đầu thời kỳ ổn định ngân sách địa phương giai đoạn 2017-2020 theo quy định của Luật ngân sách Nhà nước năm 2015; tiếp tục triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. Trước mắt, chúng ta có những thuận lợi là cơ bản, tiếp tục kế thừa đà phát triển kinh tế - xã hội của những năm qua để phát triển, đồng thời cũng còn gặp không ít khó khăn, thách thức: kinh tế thế giới và trong nước tuy đã phục hồi, nhưng ở mức độ chậm, không đồng đều và còn nhiều rủi ro. Vì vậy, đòi hỏi phải có sự bình tĩnh, chủ động, quyết tâm vượt qua khó khăn, đẩy mạnh phát triển sản xuất kinh doanh, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, năm 2017 nhiệm vụ của huyện cần tập trung vào những định hướng chủ yếu sau đây: 


1. Mục tiêu phát triển
Tập trung các dự án đầu tư để huy động các nguồn lực xã hội; Thực hiện có hiệu quả 02 chương trình: Chương trình giảm nghèo bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới; Chương trình phát triển văn hóa, du lịch gắn với bảo vệ môi trường sinh thái, con người thân thiện. Chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai; tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường. Tiếp tục nâng cao hiệu quả thực thi pháp luật; đẩy mạnh cải cách hành chính, tăng cường kỷ luật, kỷ cương. Bảo đảm quốc phòng, an ninh; ổn định chính trị và trật tự, an toàn xã hội. 
2. Các chỉ tiêu chủ yếu năm 2017

a) Các chỉ tiêu kinh tế

 - Thu nhập bình quân đầu người đạt 16 triệu đồng/người/năm


  - Tổng vốn đầu tư toàn xã hội đạt 5 tỷ đồng


  - Ngân sách giao xã thu đạt 14,5 tr. đồng

  - Tổng diện tích gieo trồng cả năm: 160 ha


  - Sản lượng lương thực có hạt: 600 tấn 


  - Các chỉ tiêu trồng trọt: Diện tích trồng rừng kinh tế: 50 ha; mây trồng mới: 50 ha; Diện tích trồng sắn: 50 ha; Diện tích trồng ngô 10 ha.

 - Các chỉ tiêu chăn nuôi: Tổng đàn gia súc: 1.100 con; Tổng đàn gia cầm: 5.600 con

b) Các chỉ tiêu văn hóa - xã hội


- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên: 1.9%  
- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng giảm còn dưới 17% 

- Các chỉ tiêu về giáo dục:

+ Tỷ lệ huy động học sinh đến trường: Trẻ từ 2 - 3 tuổi: 60%,Trẻ từ 4-5 tuổi: 100%, Học sinh tiểu học: 100%, Học sinh trung học cơ sở: 85%, Học sinh Trung học phổ thông: 75%

+ Số trường đạt chuẩn quốc gia: 01 trường.

- Tỷ lệ dân số tham gia Bảo hiểm Y tế:  97%.

- Đơn vị đạt chuẩn văn hóa: Làng, thôn: 01; Cơ quan, trường học: 03 đơn vị; Hộ gia đình: 200 hộ

- Tỷ lệ lao động qua đào tạo: 20%.

- Tỷ lệ hộ nghèo giảm: 10%


c) Các chi tiêu môi trường
- Tỷ lệ hộ dùng nước hợp vệ sinh: 100% (nước sạch 100%)


- Tỷ lệ thu gom rác thải 80%, Tỷ lệ hộ gia đình có hố chôn lấp rác thải khu vực nông thôn 100%, chất thải y tế được thu gom và xử lý 100%
  
3. Các chương trình trọng điểm
Tiếp tục thực hiện 4 chương trình kinh tế - xã hội trọng điểm mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã lần thứ IX đề ra. Riêng năm 2017, tập trung thực hiện quyết liệt ưu tiên thực hiện 02 chương trình sau:

- Chương trình giảm nghèo bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới.


- Chương trình phát triển văn hóa, du lịch gắn với bảo vệ môi trường sinh thái, con người thân thiện.
4. Các nhiệm vụ và giải pháp chính

a) Khắc phục những hạn chế, khuyết điểm trong thực hiện nhiệm vụ, tạo động lực thúc đẩy kinh tế - xã hội phát triển

Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Tập trung chỉ đạo khắc phục hậu quả lũ lụt năm 2016; chỉ đạo sản xuất nông nghiệp gắn với thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020. Tích cực vận động nhân dân đổi mới tư duy sản xuất, tập quán tiêu dùng, phương thức canh tác, tăng cường ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, đầu tư thâm canh tăng năng suất và sản lượng cây trồng, vật nuôi; nhân rộng các mô hình sản xuất hiệu quả, liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị, bảo đảm an toàn thực phẩm, tiêu thụ sản phẩm bảo đảm phát triển bền vững, đáp ứng nhu cầu cải thiện, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân. 
b) Về kinh tế
- Xây dựng và kiểm tra, giám sát các mô hình sản xuất hỗ trợ phát triển sản xuất; tuyên truyền cho bà con nhận thức về đầu tư thâm canh, trồng xen, cuối vụ để tăng hiệu quả trên một đơn vị diện tích. Tập trung phát triển chăn nuôi và kinh tế rừng theo hướng gia trại. Triển khai tốt “Đề án phát triển đàn bò giai đoạn 2016 - 2025” của huyện.
- Tổ chức phân chia lại đất của Ban Quản lý rừng phòng hộ A Lưới bàn giao lại để giao cho dân sản xuất.

- Tập trung đẩy mạnh Chương trình xây dựng nông thôn mới, phấn đấu đến cuối năm 2017 đạt 2 tiêu chí (Tiêu chí 05: Trường học; Tiêu chí 9: Nhà ở ).
- Tăng cường công tác quản lý, nâng cao chất lượng dịch vụ và hoạt động du lịch trên địa bàn gắn với việc bảo vệ môi trường sinh thái, trong đó, đặc biệt quan tâm đến các điểm du lịch sinh thái A Nôr, Động tiên công; Tuyên truyền các hộ gia đình tham gia du lịch sinh thái A Nôr theo mô hình Homestay. 
- Nghiêm chỉnh thực hiện Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, nâng cao hiệu quả sử dụng vốn ngân sách, đảm bảo cân đối ngân sách.

c) Về văn hoá - xã hội

- Duy trì xã đạt tiêu chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; phổ cập tiểu học mức độ 3. Phấn đấu đến cuối năm 2017, thêm 01 trường đạt chuẩn quốc gia; có 100% học sinh tiểu học học 02 buổi/ngày.

- Thực hiện tốt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; Thực hiện đồng bộ các kế hoạch đảm bảo an sinh xã hội để đến cuối năm 2017, tỷ lệ hộ nghèo giảm 10% theo tiêu chí mới. Tuyên truyền cho người lao động, người dân tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện, BHYT.

- Thực hiện có hiệu quả đề án “Bảo tồn gìn giữ và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống các DTTS xã giai đoạn 2014 - 2020” và đề án “Phát triển TDTT quần chúng huyện A Lưới giai đoạn 2014 - 2020”. Đẩy mạnh xã hội hoá các hoạt động văn hoá, thể dục thể thao. Chăm lo xây dựng đời sống văn hoá cơ sở gắn với việc đẩy mạnh phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá".
- Triển khai kế hoạch “Phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi giai đoạn 2016 - 2020”. Đến cuối năm 2017, tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng giảm còn 17%. Thực hiện tốt công tác kế hoạch hoá gia đình, chăm sóc sức khỏe sinh sản. 

d)Về lĩnh vực nội chính

- Tập trung nâng cao chỉ số cải cách hành chính, chỉ số sẵn sàng ứng dụng công nghệ thông tin, phấn đấu năm 2017 xã Hồng Kim là một trong những đơn vị đứng tốp đầu của cấp xã; tích cực thực hiện có hiệu quả Nghị định số 108/2014/NĐ-CP của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế. Thường xuyên kiểm tra nhằm chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương công vụ đối với cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã; lập danh sách đào tạo, bồi dưỡng hợp lý.

- Bảo vệ an ninh trật tự vững chắc. Chú trọng kết hợp giữa an ninh - quốc phòng gắn với phát triển kinh tế - xã hội; triển khai sâu, rộng phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ Quốc. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức chấp hành pháp luật. Xử lý nghiêm người và phương tiện vi phạm Luật Giao thông đường bộ; tiếp tục tuyên truyền các kiến thức an toàn giao thông cho các tầng lớp nhân dân, đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn xã.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
Giao Ủy ban nhân dân huyện triển khai thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ và chương trình trọng điểm mà HĐND xã đã thông qua.

Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban ngành, đoàn thể các Tổ đại biểu và các đại biểu Hội đồng nhân dân xã theo chức năng nhiệm vụ phối hợp chặt chẽ với UBMTTQVN xã và các thành viên tuyên truyền, vận động nhân dân hưởng ứng tổ chức thực hiện Nghị quyết đạt hiệu quả; thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này. 

Hội đồng nhân dân xã kêu gọi toàn thể cán bộ, quân và dân xã nhà nêu cao tinh thần làm chủ, thi đua yêu nước, đoàn kết, nhất trí, tạo sự đồng thuận cao trong toàn xã hội, phát huy những kết quả đạt được, khắc phục khó khăn, vượt qua thách thức, huy động mọi nguồn lực bảo đảm thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017. 

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân xã khoá XI, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 29 tháng 12 năm 2016 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày 05 tháng 01 năm 2017./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND huyện;

- Uỷ ban nhân dân huyện;
- Đại biểu HĐND huyện (KV);       

- Phòng Tư pháp huyện;

- Thường vụ Đảng uỷ;

- Thường trực HĐND xã; 
- Uỷ ban nhân xã;

- UBMTTQVN xã;

- Các Đại biểu HĐND xã;

- Các ban ngành đoàn thể, trưởng thôn 04 thôn;

- Lưu:Lưu TT.HĐND xã, VP, 36b.
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